

# 让群众用上质优价宜药品!

我市首次有零售药店参与药品集中带量采购



本报讯(记者 孙鸿)在家门口如何买到便宜药?好消息来了!10月9日,淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉,全国中成药集采报量近日启动,药品带量采购政策鼓励医保定点社会办医疗机构和定点药店按规定参加。此次中成药集采,我市1家民营医院,19家连锁、单体零售药店参加报量,为我市首次有零售药店参与的药品集中带量采购。

据悉,我市自2019年12月份开展药品集中带量采购以来,国家层面已累计开展6批234个药品集采,第7批药品集采即将落地,范围从化学药拓展到生物药,高值医用耗材集采聚焦心内科和骨科两个群众最为关注的领域,大幅降低了群众就医负担。

本次集采为首次在中成药方面开展专项集中带量采购。采购品种目录含有16个类别42个产品,其中包括复方斑蝥、复方血栓通、华蟾素、藤黄健骨、振源等,涉及肿瘤疾病用药、心脑血管疾病用药、眼科用药、消肿止痛用药等。我市公立医疗机构必须参加,医药机构填报的历史采购量原则上不得低于采购平台2021年实际采购量。

**暖民心 见行动**



## “暖胃”又“暖心” 办好民生“食”事

万 翔

“小食堂、大民生”。为解决老年人“吃饭难”问题,我市推出一揽子政策打造551个老年食堂(助餐点),力求提供更优质更高效的助餐服务,提升全市老年人的幸福感和获得感。一个个老年助餐点菜品丰富,价格优惠,用“舌尖上的风味”着力“暖胃”,努力“暖心”,受到众多市民的欢迎。

据悉,为推动老年助餐服务专项行动落地落实,我市在全市范围内开展独居、空巢、留守等困难老年人信息摸排,选取老龄化程度不同的县区进行调查,组织助餐机构、民政、财政等单位相关人员进行座谈等多种方式,对全市老年人助餐需求情况进行调研。坚持统筹资源、控制成本、布局合理的原则,创新助餐模式方式,推行“养老服务(中心)站+助餐”、“餐饮企业+助餐”、“物业服务+助餐”、“机关(事业)单位食堂+助餐”、“敬老院食堂+助餐”、“中央厨房+助餐”、“公益慈善+助餐”等7种老年助餐模式,努力形成政府为主导、企业为主体、全社会共同参与的工作格局,旨在全面建成覆盖城乡、布局均衡、方便可及、多元主体参与的老年助餐服务网络。

小食堂好不好,就餐者说了算。鉴于就餐者多为老年人,在管理运营上应格外讲究。食堂环境和饭菜卫生首当其冲。必须无条件保障食材新鲜、卫生,保证用餐环境干净整洁,为老年人提供安全、舒心的饭菜,让窗明几净的室内环境为人们就餐、交流营造良好氛围。其次,老年食堂不仅要让就餐者吃得便捷、吃得舒心、吃得优惠,还要在口味和营养上多动脑筋、多做文章,在价廉物美的基础上,设计出科学的营养食谱,常变常新,供大家选择。同时,更要讲究“灶上功夫”,努力让饭菜鲜美、适合老年人牙口,让他们爱吃乐吃,常吃不厌。由此,政府应鼓励和引导社区与实力强、服务口碑好的餐饮企业、养老企业进行合作,保障社区老年食堂(助餐点)的服务标准和饭菜质量。再者,老年食堂就餐服务应统一名称、标识,提升辨别度,方便老人识别,还应提供方便老年人的选餐及相关服务,更应建立服务反馈制度,及时了解用餐体验和诉求,以改进和提升服务。

办好老年食堂,让舌尖有滋味、心头有温暖,让老年人的生活充满阳光。

## 我市超期未检特种设备 全省率先清零!

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 班元元)为消除超期未检特种设备的安全隐患,提高特种设备定检率,今年以来,市市场监管局按照省市场监管局统一部署,在全市开展超期未检特种设备“清零”专项行动,10月8日,淮河早报、淮南网记者从该局获悉,我市超期未检特种设备已在全省率先实现“清零”。

市市场监管局依托市特检中心提供的超期设备信息,对超期特种设备的现状进行动态排查,全面掌握超期设备的底数。同时,充分发挥市场监管职能,开展重点行业、重点领域超期设备治理,督促使用单位办理相关手续,确保专项清零行动不留死角。

针对掌握的超期未检的情况,各级特种

设备执法人员进行现场检查,对于确实存在使用超期未检或者检验不合格的特种设备,要求使用单位立即停止使用并申报检验,检验合格后方可重新投入使用,并对违法使用特种设备单位进行立案处罚。

加强对使用单位特别是办理停用(注销)手续的后续跟踪监管,建立隐患台账,消除安全隐患落实到位。同时加强特种设备安全教育,强化其责任主体意识,帮扶企业建立和完善特种设备安全管理制度和岗位责任制度,规范特种设备安全管理,确保清零行动落到实处。

据统计,今年以来,全市市场监管系统共检查特种设备企业1847家,摸排超期未检设备315台(套),立案查处企业51家,整改闭环率100%。

## 促经济谋发展 “她”力量绽放绚丽光华

本报讯(记者 孙鸿)10月10日,淮河早报、淮南网记者从市妇联获悉,今年以来,市妇联累计拨付113万余元扶持实施省级妇女创业发展项目,围绕产业升级、岗位提供、效益提升等方面,发挥示范引领作用,促进女性农村企业提档升级。

促就业落地有实效。今年以来,省级妇女创业项目点积极开展巾帼科技助农直通车培训,农业、科技等专家进乡村、进基地、进农户,养殖技术、种养循环、家政服务等各类创业就业技能培训妇女群众36场次1000余人次,创业技能逐步提升。项目点提供季节临时性岗位150余个,推荐签订合同上岗女性88人,带动就业人员年累计就业天数达5个月以上,就业人员收入较去年同比增加达10%。

谋发展方式更加多元。淮南市清泉湾养鸡专业合作社联合周边企业建设标准养殖示

范基地,开发推广淮南麻黄鸡地标产品,增强产品知名度及竞争力;淮南市启明星职业培训学校促成家政机构陶陶、金管家进入家政协会,发挥行业积聚作用;大量农村妇女在项目点女带头人“1对1”无偿技术指导、经营示范带动下,成立家庭农场、养殖场、农家乐等,实现自主创业。

增规模效益稳步提升。巾帼创业就业示范基地增加作物种植面积260亩,新增果树栽种1500株;巾帼创业培训项目点新增寿县凤台教学点,建设直播教室,便于开展线上教学;田家庵区翠绿蔬菜农民专业合作社等女性农村企业积极推进农业生产大托管,提高区域种植发展水平,引入无人机喷洒作业,促进农业生产智能机械化。2022年,全市巾帼创业就业基地年累计营业收入较上年平均增长达18%。